

Готовить саженцы профессионалы «Горзеленхозстроя» начали еще зимой. Все это время они росли при температуре выше 20 градусов. Зимой цветам была обеспечена практически круглосуточная подсветка, это позволило продлить световой день для более быстрого роста. Растения переносят под открытое небо в условия, приближенные к погодным. После этого над созданием цветочных произведений искусства трудятся ландшафтные дизайнеры. Среди новинок профессионалов – тематические композиции, посвященные Победе в Великой Отечественной войне и юбилею города.

Практически одновременно со специалистами «Горзеленхозстроя» принялись за работу садоводы-любители. Многие из них разбивают цветники, состоящие из многолетников, которые иногда называют «ленивым садом». Хотя это не совсем верно: даже в «ленивом саду» цветоводу придется немало трудиться и выбирать тип почвы и степень затененности участка. Но есть неприхотливые многолетники, вырастить которые под силу даже начинающим.

Нежные **астилбы** и в тени радуют пышными соцветиями. Чудесные яркие кисти этого довольно высокого растения в дикорастущем виде можно увидеть в Северной Америке и Восточной Азии. Цвести они могут с июня по сентябрь. Сад украсит и резная листва растения, для этого нужно вовремя сре-

Цвети, Ярославль!

К лету в Ярославле специалисты «Горзеленхозстроя» создадут уникальные композиции. Часть из них уже украшают наш город. Садоводы-любители тоже принялись за работу. В приоритете у дачников – композиции из многолетников



К 9 Мая за Вечным огнем появилось большое цветочное панно, посвященное 75-летию Великой Победы. Пятиконечная звезда, георгиевская лента и две даты: 1941 – 1945. Эта композиция создана специалистами МБУ «Горзеленхозстрой».

зять подсохшие соцветия. Астильба не боится заморозков и любит влагу, поливать ее нужно обильно.

Пышные, изумительной красоты **пионы** достигают высоты двух метров. На одном месте без пересадки они могут расти до двадцати лет. По своей красоте и аромату пионы

не уступают изнеженным сортам садовых цветов, при этом не требуют кропотливого ухода. Они замечательно гармонируют с другими цветами и отлично смотрятся в солном исполнении.

Гелениум и рудбекию цветоводы с любовью называют садовыми сол-

нышками. Если правильно подобрать сорта гелениума, он будет цвести в саду с июня по октябрь. Для обильного и продолжительного цветения эти яркие растения нужно высаживать на хорошо освещенном месте и периодически поливать. Ярко-желтые цветки рудбе-



Рудбекию сажайте на солнышке.

кии украшают территорию с конца лета до середины осени. Все, о чем надо позаботиться, высаживая эту культуру, – выбрать для нее солнечное место.

Среди **флоксов** встречаются сорта-хамелеоны: они могут изменять окраску соцветий в зависимости от освещения. В «ленивом саду» эти цветы незаменимы. Они настолько неприхотливы, что их вполне можно сравнить с сорняками: хорошо приживаются и очень быстро разрастаются. В списке окультуренных флоксов на сегодняшний день более четырех десятков видов, флокс друммонда среди них – единственный однолетник. Все остальные стелющиеся, кустовые, полуполегающие формы со стеблями от 20 до 150 см высотой го-

товы на многие годы поселиться в саду любителя декоративных и неприхотливых многолетников.

Нечасто на клумбах увидишь удивительно нежную, приятную глазу **анемону японскую**. Анемона относится к семейству лютиковых. Благодаря своей неприхотливости растение легко переносит посадку в разные типы грунта. Элегантные цветки анемоны распускаются в конце августа. Они великолепно смотрятся на клумбе, их можно использовать для составления красивых букетов. Если посадить анемону разных сортов, можно получить разноцветную клумбу, дарящую радость в конце лета.

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора



Астильба цветет с июня по сентябрь.



Анемона японская распускается в конце августа.



Гелениум радует садоводов с июня по октябрь.



Флоксы и эхинацея хорошо приживаются.